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Informatik 8 Victor Hahn

Test 1
Notenspiegel, Bewertungsschema, Musterlösung

In Freitextaufgaben gibt es Punkte auf Antworten oder Antwortfragmente, die einen sinnvollen Beitrag 
zur Beantwortung der Fragestellung leisten.

Gleichermaßen führen Antworten oder Antwortfragmente, die der korrekten Beantwortung der 
Fragestellung zuwiderlaufen, zu Punktabzügen – und zwar in der Größenordnung, wie durch in ähnlichem 
Umfang fehlerhaftes Weglassen geforderter Aspekte Punkte verloren gegangen werden.

Jede Freitextaufgabe für sich wird jedoch nicht mit einer negativen Gesamtpunktzahl bewertet – die 
niedrigste Punktzahl pro Freitextaufgabe ist 0.

In Multiple-Choice-Aufgaben gibt es Punkte für jedes richtige Kreuz, und in gleicher Höhe Minuspunkte für 
jedes falsche Kreuz. Fehlende Kreuze sind neutral.

Multiple-Choice-Aufgaben können insgesamt zur einer negativen Punktzahl führen.

Wo immer verschiedene gültige Lösungen möglich sind, wird auf den alternativen Lösungsweg die 
Punktzahl gegeben, die für die Musterlösung gegeben würde. Auf ggf. abweichenden Umfang oder 
Aufwand der Lösung wird keine Rücksicht genonmen.

Im Fall von - auch nach Abschluss des Tests erkannten - Täuschungsversuchen oder Störungen des 
ordnungsgemäßen Ablaufs des Tests wird die Note 6 gegeben.

Gesamtpunktzahl: 22

Note 1 1- 2+ 2 2- 3+ 3 3- 4+ 4 4- 5+ 5 5- 6+ 6

ab P. 20 19 18 17 16 14 13 12 11 10 9 7 6 5 2 0

Ergebnis / Notenspiegel:

Note 1 2 3 4 5 6

Anzahl 2 8 1 / 1 /

Teilnehmende: 12

Durchschnitt: 2,2

Durchfallquote: 8%



Musterlösung

Aufgabe 1
info@victor-hahn.de

• „info“ ist der Name des eMail-Kontos

• „victor-hahn.de“ ist der Mailserver, auf dem sich dieses Konto befindet

• Das „@“ trennt Konto- und Serverteil der Adresse.

3 Punkte (1 Punkt für die Beschreibung jeder Komponente)

Aufgabe 2
1. Das Protokoll als Mitschrift, z.B. als Verlaufs- oder Ergebnisprotokoll. Zu dieser Definition gehört 

auch das Logbuch.

2. Das Protokoll als Satz von Regeln, wie z.B. im diplomatischen Protokoll oder in 
Übertragungsprotokollen.

4 Punkte (2 für jede Bedeutung)

Aufgabe 3

 Der Posteingangsserver läuft auf Port C.

X TLS/SSL-Verschlüsselung wird nicht verwendet.

X Der Postausgangsserver läuft auf Port 25.

X Typ des Posteingansservers: POP3

 Die Received-Kopfzeile muss auf die Serveradresse gesetzt werden.

X Für den Postausgangsserver müssen Benutzername und Passwort verwendet werden.

 Typ des Postausgangsservers: HTTP

X Serveradresse des Postausgangsserver: victor-hahn.de

5 Punkte

Aufgabe 4
1. From: Mailadresse (und ggf. Name) des Absenders.

2. Subject: Der Betreff der Nachricht.

3. Received: Eine Art digitaler Poststempel, die jeder Mailserver hinterlässt, an dem die Mail vorbei 
kommt.

4. Message-ID: Eine weltweit eindeutige Identifikationsnummer genau dieser einen eMail. Eine Art 
digitales Aktenzeichen.

5. In-Reply-To: Wird nur bei Antwort-eMails verwendet und ist dort die Message-ID der Mail, auf die 
geantwortet wird.

10 Punkte



Auslegungsnotizen

Aufgabe 1
• Für Konto „beliebiger Name“: f

• Für @: „englisch für bei“: gerade noch OK

Aufgabe 2
• Volle Punktzahl bei qualifizierter Beschreibung in Textform oder durch mindestens zwei Beispiele 

pro Bedeutung.

• Bei weniger Beispielen: Ein Punkt pro qualifiziertem Beispiel

• Für Protokoll als Regelsammlung: „Rahmenbedingungen“ oder „Rahmenbedingugen, was gesagt 
werden soll“ 1/2

• Für Protokoll als Mitschrift: „muss ein Schüler schreiben, wenn er zu oft stört“  oder „Strafarbeit, 
Zusammenfassung einer Stunde“ 1/2

• Für Protokoll als Regelsammlung: „Regelblock oder Codieren“: 2/2

• Für Protokoll als Mitschrift: „Zusammenfassung einer Stunde oder eines chemischen Versuchs“: 
2/2

• Beispiele „mitschreiben“ und „Internetprotokoll regelt Kommunikation zwischen Computern“ 
ohne klare Unterscheidung: 2/4

Aufgabe 3
Nix, das ist ja das schöne an Multiple Choice ^^

Aufgabe 4
• Nur Name oder Beschreibung der Kopfzeile: 1/2

• Bei mehr als fünf Nennungen werden die besten fünf gewertet. Auch halbe Nennungen (nur Name 
oder Beschreibung) zählen als Nennung. Es werden z.B. nicht sechs halbe Nennungen gewertet.

• CC: „ein weiterer Empfänger“ - gerade noch OK
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